

## Unas manifestaciones de D. Carlos Estrada "Los progresos de España, en los últimos tiempos, hablan claramente de su consolidación y engrandecimiento,"

A su llegada a Buenos Aires, don Carlos Estrada, que durante tanto tiempo ha desempeñado la Embajada de la República Argentina en España, dejando huella de su paso en el corazón de todos los españoles, ha hecho a un redactor de «La Razón» unas interesantes declaraciones, que inserta el colega bajo el mismo título con que las recogemos íntegras por su indiscutible y simpático interés.

«He dejado con verdadero sentimiento a aquel encantador país—nos dijo al saludarle—, porque los españoles se identifican tanto con nosotros, que uno no puede sentirse, en manera alguna, en tierra extraña.

España, en los últimos años—agregó—, ha progresado en forma tan inesperada, que los mismos adelantados, por sí solos, hablan claramente de su consolidación y de su engrandecimiento.

Sin entrar a discutir el régimen actual de Gobierno—pues esa no es la tarea de un diplomático—, puedo decir que se nota hasta en las regiones más apartadas de aquel país un «rejuvenecimiento» en todas las actividades, que harán de España una de la primeras de Europa en muy poco tiempo.

Mientras cumplía con mis funciones—continuó— en Madrid he observado de cerca el desarrollo sorprendente de la ciudad. Se construye tanto de un tiempo a esta parte en la capital española, que la ciudad se va extendiendo en forma ilimitada.

En las industrias y comercio la inversión de capitales ya no es objeto de largos y prolijos estudios para eliminar toda duda en el éxito. Hoy todo el mundo es optimista, y todos desean el progreso de su patria y el propio.

Una prueba de que en España reina orden y que la prosperidad es un hecho, la constituye sin duda este detalle: aquel país resolvió un día terminar con su deuda externa, que llegaba a la suma de 5.800.000 pesetas.

Cuando se lanzó el empréstito interno con tan pa-

triótico fin, en muy poco tiempo se cubrió la suma que se necesitaba.

Otro de los progresos de verdad de España los constituyen los ferrocarriles.

Se han electrificado numerosas líneas y se ha dotado a las principales con un servicio lujoso, que hacen estos ferrocarriles uno de los mejores del viejo mundo.

Se habla de nuevas construcciones férreas, las que llenarán una misión importante, por cuanto piensa unir con el centro del país diversas regiones apartadas donde la producción ha alcanzado gran desarrollo.

Como todo el mundo sabe—agregó el entrevistado— hasta ahora España no ha contado con una verdadera red de caminos que permita el turismo por el país. Los paseos en automóvil por las regiones más pintorescas y apartadas de España constituían un verdadero problema.

El Gobierno actual se está preocupando de esto, y en forma oficiosa ha declarado que para la inauguración de la Exposición de Sevilla el país contará con una excelente red de caminos que llamará la atención de los visitantes».

**PASTILLAS CRESPO** calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y neumonías. 2 pesetas caja

**EL LIBRO DE IBARROLA**  
**La Diputación de Salamanca, acuerda adquirir seis ejemplares**

En la sesión que celebró anteayer, miércoles, 22, la Comisión Permanente de la Diputación Provincial de Salamanca, acordó adquirir seis ejemplares de la obra «Literatura sublime e Historia gloriosa y trágica», de que es autor nuestro querido colaborador don José Ibarrola, al que cariñosamente felicitamos, por las distinciones tan honrosas de que está siendo objeto, así en Extremadura, como fuera de la Región.

### EN LA RUTA

## Cuando nos llegue el turno

La encuesta iniciada por un diario madrileño, sobre cómo debe organizarse el régimen futuro, lleva trazas de no terminar hasta que no concluya este régimen, el otro que quieren preparar, y aún el otro que le siga; pero mientras se publican contestaciones y más contestaciones, no hay que pensar en otros originales.

Por eso tenemos la sospecha, que tal vez a nosotros mismos nos llegue la pregunta, dada la extensión del número de consultados; y por si nos llega el turno, tenemos bosquejada una respuesta, que abrigamos la creencia de que ha de merecer el beneplácito de los grandes hombres. Al menos, tenemos una gran base, con lo que ya llevamos leído sobre el asunto.

No se crea que vamos a salir del paso a lo Gabriel Miró diciendo que la pregunta es muy difícil de contestar; ni mucho menos. Antes, al contrario, comenzaremos con dos párrafos, lo más altisonantes que se nos ocurran, hablando de las libertades patrias. Luego, suspiraremos, muy literariamente, por las ansiadas libertades espirituales, y al centro, en unos concisos renglones, sentaremos la tesis de que el futuro régimen, debe organizarse como más convenga a los altos intereses de la Patria. Con esto, y con otro párrafo erudito al final, pidiendo más escuelas y menos corridas de toros, si no nos proponen para dar una conferencia en el Ateneo de Madrid, es porque no hay justicia en el mundo.

Y bien sabe Dios que por lo menos escribiremos nuestra contestación sin aludir a las elecciones de diputados a Cortes, ni pensar en aquellos benditos encasillados, que tantas felicidades repartían.

## Una advertencia

Frecuentemente recibimos originales que, si bien merecen los honores de la publicación, carecen en cambio de la firma que los autorice, cosa que, siquiera por cortesía, no debiera omitirse.

No se molesten en seguir mandándonos así, porque no se publicarán.

Si se quiere mantener el anónimo, no se necesita más que advertirnoslo; pero tener la pretensión de que incluso nosotros ignoremos quiénes son los autores, es tanto como tomar el periódico por un buzón que admite todo.

Y eso no puede ser.

### EL ESTADO DE VÁZQUEZ DE MELLA

## La noche la pasó más tranquilo aunque persiste la gravedad

(Por teléfono)

Madrid, 24 (3'20 t.)—Los médicos que asisten al ilustre ex diputado tradicionalista señor Vázquez de Mella, han manifestado que la noche la pasó más tranquilo.

Esta mañana oyó misa y comulgó.

Parece que ha desaparecido el peligro del coma diabético, pero se temen otras complicaciones.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

### Más opiniones

## Lo que dice Delgado Barreto sobre el futuro régimen político de España

### Ratifica lo que dijo bajo el pseudónimo «El Duque de G.»

MADRID, 24 (5'15 t.) (POR TELÉFONO)

Continuando la encuesta sobre el futuro régimen político de España, el director de «La Acción», don Manuel Delgado Barreto, emite hoy su opinión.

Dice que ratifica cuanto expuso desde el diario «La Acción», en los artículos que firmaba con el pseudónimo de «El Duque de G.», en los que, durante los años 1921 y 1922, vaticinó las consecuencias políticas que habían de traer a España las actuaciones de entonces.

Se muestra partidario de un régimen monárquico, con poderes legislativo y ejecutivo, de carácter moderado.—Mencheta.

### DE PALACIO

## El monarca recibe al doctor Del Amo con quien conferencia extensamente

### La creación de becas para estudiantes españoles y americanos

MADRID, 24 (5'07 t.)

(POR TELEFONO)

A la hora de costumbre, despacharon esta mañana con el rey los ministros de Fomento y Trabajo.

Luego recibió el monarca al capitán general de Madrid, al ex ministro de Hacienda señor Argüelles y a una numerosa Comisión militar.

En audiencia especial recibió don Alfonso al doctor Del Amo, a quien acompañaba don Florestán Aguilar.

El señor Del Amo dió cuenta al soberano de sus propósitos de crear becas para que puedan cursar la carrera de Medicina en Madrid—donde él se doctoró—estudiantes de los Estados Unidos y asimismo crear en aquella nación

otras becas para estudiantes españoles.

Se mostró muy complacido el rey de este nuevo rasgo del señor Del Amo, a quien felicitó efusivamente, invitándole a almorzar en Palacio.

—El soberano se ha interesado mucho por el estado del señor Vázquez Mella, preguntando repetidas veces por él.—Mencheta.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

## LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

### EN LA AUDIENCIA DE MADRID

## Causa contra el vizconde de Cussó por el delito de cohecho

(Por teléfono)

Madrid, 24 (2'41 t.)—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el vizconde de Cussó, acusado del delito de cohecho.

El procesado, siendo vocal del Consejo de Economía nacional, estableció una oficina técnica para asesoramiento de los comerciantes e industriales que tuvieran asuntos relacionados con dicho Consejo, utilizando los servicios de dicha oficina principalmente comerciantes catalanes y percibiendo la misma anualmente unas 50.000 pesetas.

El fiscal aprecia 19 delitos de cohecho y pide para el vizconde de Cussó dos años de inhabilitación para cargos públicos y reprobación pública por cada uno de los delitos apreciados.

Defiende al procesado el conde de Altea.—Mencheta.

## Entre bromas y veras

Oído a la caja

Como esperábamos, las elecciones del Japón, estrenando el Sufragio Universal, han dado el triunfo a los conservadores que las hacían.

Quedan los liberales en condiciones de turnar en el Poder.

Y hasta hay diputados reformistas.

¡Vamos; lo mismo que aquí!

Los salvajes de Nueva Guinea, para no pagar la contribución, se comen a los recaudadores.

No lo aplaudimos. ¡Dios nos libre! Pero no creemos que puedan mirarlos por encima del hombro los civilizados que se dedican a la ocultación.

Unos y otros comen lo que más les gusta.

Así dá gusto divertirse.

En un pueblo de Oviedo una jovencita se disfrazó de hombre, y con objeto de caracterizarse mejor, empuñaba un revólver.

Comenzó a dar bromas con el arma; se le disparó y mató a un hombre.

Total: cosas de Carnaval.

## Vida provincial

## Alcántara al día

## De Sociedad

Ayer tarde, a la terminación del paseo, «las niñas bien» secundadas por los «pollos fruta», dieron un baile de «asalto» en la mansión de los señores Villarroel-Dato, donde hicieron los honores, con la galantería que les distingue, los dueños de la casa y sus bellas hijas Raquel y Eladia.

Admiramos entre otras a las niñas de Bernáldez, Reina, Burgós, Gallego, Claver y López.

Las mamás, sin duda recordando tiempos mejores, se distinguieron por la profusión de confettis y serpentinillas con que hicieron competencia al elemento juvenil, llegando a momentos de verdadera batalla campal.

Nuestra enhorabuena a los dueños, organizadores y músicos cacereños (Cecilio González y Julián Arnela) por habernos dado un remate carnavalesco tan simpático y agradable.

El Entierro de la Sardina se efectuó con gran animación entre varias comparsas de... pescadores, sin consecuencias desagradables, a pesar de la gran marejada y mar de fondo ocurrida des-

pués de tanto coleo de... merluzas.

Salieron para Cáceres, don Ladislao Quiroga y señora.

Para el campo, don Francisco Dato y señora, y don Antonio Suárez.

Llegaron de Garrovillas, las bellas señoritas Mercedes y Esperancita Pina, para pasar unos días al lado de sus hermanos.

De Cáceres, el oficial del Cuerpo de Correos señor Blas. Sea bien llegado tan caro amigo.

De Madrid, donde ha pasado el Carnaval, don Emilio Bernáldez Villegas con su señora y su simpática hija Anita.

Se halla entre nosotros un representante de la Sociedad Lechera Montañesa, marca «El Niño», que en estos días de festival nos ha llenado de obsequios-anuncios de los productos de la Sociedad. Así se vende.—El corresponsal.

Alcántara, 23-II-1928.

## MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA  
Representante en Extremadura  
Francisco Cruz Quirós  
CÁCERES

## EL EMPRESTITO PORTUGUES

## Acompañado del gobernador del Banco y funcionarios de su departamento, sale el ministro de Hacienda para Ginebra

Lisboa, 23.—El ministro de Hacienda, señor Ivens Ferraz, marchará mañana para Ginebra, acompañado del gobernador del Banco de Portugal y varios altos funcionarios de su ministerio.

El objeto del viaje es el de asistir a las negociaciones concernientes al empréstito portugués, que debe ser estudiado en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.—Fabra.

## Gran Pensión Extremeña

DE GABINO ELENO  
MADRID

San Ildefonso 16, 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa 6 ptas.

## Concurso

La Empresa de Automóviles del Oeste S. A., desea cubrir la plaza vacante de MECANO-TAQUIGRAFA, en sus oficinas de Cáceres, con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Los exámenes de comprobación se verificarán en la Dirección del Garage del Oeste, todos los días laborables, de 3 a 6 de la tarde.

FIESTA TRADICIONAL  
Al correr los gallos en Aldea de Trujillo, resulta un vecino gravemente herido

Comunican de Aldea de Trujillo que se efectuó en aquella localidad la tradicional fiesta de correr los gallos a caballo, siendo presenciada las proezas de los jinetes por todo el vecindario.

Durante la fiesta se registró un desgraciado suceso: El caballo que montaba Fidel Redondo Bravo atropelló aparatosamente al vecino Eladio Cano Teijón, el cual, al ser trasladado a su domicilio y reconocido por el médico, se le apreció la fractura de la clavícula derecha y magullamientos de importancia.

## La XIX reunión

## Asisten representantes de quince naciones, entre ellas España

Varsovia, 22.—Hoy ha tenido lugar en esta capital la sesión de apertura de la XIX reunión de la «International Air Traffic Association», con asistencia de directores y representantes de sociedades aéreas de quince naciones, entre ellas España.

También se encontraban presentes un representante de la Sociedad de Naciones y el ministro plenipotenciario de España en Varsovia, señor Fernández Vallín.

El primer discurso lo pronunció el presidente de la XIX reunión de dicha entidad, doctor Wyeard, saludando a los delegados en nombre de Polonia y después hizo uso de la palabra el ministro polaco de Comunicaciones señor Romocki.

Una vez terminada la sesión de apertura, el ministro obsequió con un lunch a todos los delegados.—Fabra.

## - Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial  
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES  
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

## GOBIERNO MILITAR

A la tercera comandancia Sanidad Militar, remitiéndole instancia del cabo licenciado Julián Cordero, para curso.

Al capitán general, se le remite exhorto relativo a comandante don José Sotelo.

Al mismo, se remite para aprobación duplicada acta examen suboficial capítulo XX, don Francisco Guerra.

Al mismo, remitiendo Boletín Oficial provincia donde se publica R. O. concentración reclutas 2.º llamamiento 19.

Al mismo, acusando recibo de propuesta inutilidad y certificado de reconocimiento de Martín Vivas Alba.

Al Batallón Gomera-Hierro, se le remite pasaporte para un oficial.

Al capitán general, dando cuenta regreso de Malpartida de Plasencia del capitán médico don Francisco Arozarena Reyes, de comisión del servicio.

Al mismo, remitiendo duplicado pliego relativo contrata aguas cuartel Infanta Isabel.

Al mismo, remitiendo relación de señores jefes y oficiales que han desempeñado en el mes actual el cargo de jueces eventuales.

Al mismo, con instancia del sargento del regimiento Segovia 75, Francisco Herrera, solicitando dos meses de licencia por asuntos propios.

Al comandante puesto de Sierra de Fuentes, remitiéndole certificado de reconocimiento para entrega al cabo licenciado por inútil, Luis Delgado Durán.

Al batallón Cazadores de

Africa, número 2, idem para curso instancia de Cesáreo Jiménez Municio.

Al regimiento Andalucía, se le remiten documentos del licenciado Zacarías Montejo.

A la séptima comandancia de Intendencia, se le remiten nuevamente documentos de Fulgencio Caso.

A la Sección Infantería Ministerio de la Guerra, se remite relación sobre revista anual y oficialidad de complemento.

Al batallón Africa número 3, se le remite documentada instancia del cabo Julián Romero.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina, se le remite documentada instancia de Eduardo Estévez.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

## Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

## Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

## EN EL CONSEJO DE ECONOMÍA NACIONAL

## Poincaré pronunciará un gran discurso

París, 23.—El «Matín» dice saber que el señor Poincaré pronunciará el día 9 del próximo Marzo un gran discurso acerca de las cuestiones de orden social y económico actualmente pendientes, con motivo de la reunión del Consejo de la Economía nacional.—Fabra.

## Dice la «Gaceta»

## La reducción de tarifas para transporte de trigos, se amplía a las harinas

MADRID, 24 (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

## Los ascensos de ingenieros

Decreto relacionado con los ascensos por elección en los ingenieros geógrafos. En lo sucesivo, será condición precisa para ascender a inspector general del Cuerpo, a jefe de segunda y a ingeniero de segunda clase, la previa declaración de aptitud para el ascenso.

## Abono de tiempo

Se declara abonable a la marina de Guerra el tiempo de servicio para las fuerzas que tomaron parte en los desembarcos y ocupación de la zona de Larache desde 8 de Junio de 1911 a 1.º de Noviembre de 1912.

## Transportes

Se modifica el real decreto sobre reducción de tari-

fas para el transporte por ferrocarril de los trigos nacionales, ampliándolo a las harinas de igual fabricación, siempre que vayan del centro a los puertos y exceptuando en todo caso a las procedentes de importación.

## Los agentes comerciales

Se aclaran los conceptos del apartado D, del artículo séptimo del Reglamento de agentes comerciales de 24 de Mayo de 1926. Se entenderá que el jefe indicado para resolver la incompatibilidad entre los funcionarios públicos que sean a la vez agentes comerciales, será aquél a cuyo cargo esté el Negociado o Sección a la que pertenezca el funcionario.—Mencheta.

Se vende, máquina de coser secreter Razón: Parras, 31.

## Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

CAMINO DEL BRASIL  
Los viajes del ex-zar Fernando de Bulgaria

Buenos Aires, 23.—El ex-zar Fernando de Bulgaria ha marchado con dirección al Brasil.—Fabra.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

## Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

Viuda de Nevado.—1 toro.  
R. Polo.—3 terneras.  
C. Matas.—1 ternera.  
M. Pacheco.—1 novillo.  
B. Hernández.—1 ternera.  
M. Parra.—1 cordero.  
Varios.—17 cerdos.

## Dice el señor Maestre

## Los restos encontrados en las excavaciones de la calle de Cea Bermúdez

MADRID, 24 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

Ante la enorme expectación que existe en Madrid para descubrir el secreto de los restos humanos encontrados en las excavaciones de la calle de Cea Bermúdez, el ilustre catedrático de Medicina legal, don Tomás Maestre, ha declarado que el misterio se esclarecerá plenamente al conocerse el informe técnico de los médicos a quienes se ha sometido el reconocimiento de los huesos humanos.

La opinión espera impaciente conocer este dictá-

men. Mientras tanto, continúan haciéndose conjeturas sobre la posibilidad—que muchos estiman ya certeza—de pertenecer dichos restos a las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava.

El Juzgado, por su parte, continúa las actuaciones, si bien las más definitivas de ellas, se encuentran actualmente supeditadas a la necesidad de conocer los informes técnicos solicitados.

Mencheta.

# GRAN TEATRO

# Bailes de Carnaval

**El sábado, día 25, extraordinario y monumental baile en honor de los Círculos de la Concordia, Artesanos y Ateneo de Cáceres a petición de numerosos socios y con magníficos regalos para las parejas que presenten más originales disfraces.**

**La empresa obsequiará además, con una sorprendente**

## Piñata

**con curiosos y notables regalos.**

### Desde Serradilla Tuna Serradillana

Desde hace años la fiesta de Carnaval, tan popular, decaía de una manera galopante, sin que los años juveniles tendieran a sacarla de ese agotamiento falto de iniciativas propias de tales días.

He aquí como este año se presenta a darla realce el genial artista, compositor y músico a la vez, don Manuel Díaz, dándonos unos días alegres con la dirección de su Tuna Serradillana.

El domingo hizo su presentación al público en general donde apreció el inmenso trabajo que han tenido que desarrollar para poner en práctica una labor pesada, ya que parte del elemento componente carecía de dotes, donde la buena voluntad venció sin dificultades.

Un ramillete de bellas señoritas han ostentado la representación de esos Tunos que bien merecían animarles en todos momentos hasta verles coronados de éxitos triunfantes por toda la villa, y más aún, en los lugares donde piensan divulgar sus canciones y música.

En unos de sus domicilios, las presidentas recibieron a la Tuna que al compás de un pasa-calle se les permitió la entrada, esperando la llegada los familiares respectivos e invitados que componían un numeroso elemento para el corto espacio del salón donde fué recibida.

Después de ejecutar piezas de su nutrido repertorio, se les obsequió con pastas y licores, mientras los vivos no cesaban de ser proclamados en favor de sus presidentas.

En el mayor silencio agradeció en nombre de las presidentas, don José Cobos Rodríguez, la alta prueba de cariño y consideración que las habían dispensado al nombrarlas para el cargo que tan gustosas habían aceptado, prometiéndoles animarles con el entusiasmo que las animaba en aquellos momentos. Terminó diciendo: «Viva la Tuna Serradillana». «Vivan sus madrinan».

El lunes se dió un baile en honor de las presidentas, que en los años que he conocido el Carnaval aseguraría que no había sido un baile más, sino una fiesta de alegría, de lujo, con un derroche de mujeres tan bien, disfrazadas con trajes regionales, que dieron verdadero esplendor a la fiesta.

Abundó la serpentina y el confetti, la cerveza y el vino, y en fin el cansancio nos retiró a buscar el martes, que las máscaras no faltaron y los bailes se celebraron con el mayor entusiasmo.

Bien merece una felicitación la figura iniciadora de festejos, en general don Andrés Alonso, que se desvive, aunque sea con sus dineros, en ver a la juventud contenta y repleta de diversiones. —El Corresponsal.

Serradilla, 22-II-928.

### Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

### Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

### Almacén de Muebles

### Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

### SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalcos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

### Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. **Educaréis** vuestra voluntad, **triunfaréis** en todo lo que os propongáis realizar, **perderéis** la timidez frente a la vida cada vez más difícil, **llegaréis** a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, **alcanzaréis** las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelsos ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a **Editorial del Norte**, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

ANUNCIARSE EN NUESTRO DIA

### EL PROCESO CONTRA PANGALOS

### Comienza el examen del primer cargo

Atenas, 23.—Esta mañana ha continuado la vista del proceso instruido contra el ex-dictador, general Pangalos.

El Parlamento, constituido en alto tribunal, ha comenzado el examen del primer cargo de los cinco que pesan sobre el general Pangalos; el haber derribado al Poder constituido por la fuerza de las armas.—Fabra.

### H. "La Madrileña"

En lo más céntrico de la población.

Buenas habitaciones COCINA ESPECIAL

Preferido por los señores viajeros

PRECIOS ECONÓMICOS

Coche y mozo a todos los trenes.

PLASENCIA (Ciudad)

### Furioso temporal en el Estrecho

### El "Isla de Menorca" y otras numerosas embarcaciones, tienen que regresar de arribada forzosa

CÁDIZ, 23.—Desde anoche reina en estas costas un furioso temporal. El vapor «Isla de Menorca», que había salido con rumbo a Larache y Arcila, tuvo que regresar de arribada forzosa a causa de la mar gruesa que halló en el Estrecho, que hacía la navegación peligrosísima.

El «Isla de Menorca» no pudo desembarcar en los mencionados puertos ni el personal ni el material que llevaba a bordo. También entraron de arribada numerosos vapores pesqueros.—Fabra.

### HINKLER, EN AUSTRALIA

### Autoridades y municipalidades organizan grandes recepciones en su honor

Sydney, 23.—Telegrafian de Port Darwin que el aviador Hinkler, que ha realizado el vuelo de Inglaterra a Australia en una avioneta provista de un motor de treinta caballos, está siendo objeto de extraordinarios agasajos.

Toda la prensa australiana saluda al intrépido aviador, elogiando su magnífica hazaña.

Las autoridades y municipalidades organizan grandes recepciones en su honor.

Hinkler desmontó ayer el motor de su avioneta, reparándole detenidamente, operación que realiza por primera vez desde su salida de Inglaterra. Mañana reanudará el vuelo, proponiéndose visitar diversas ciudades de Australia.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

### Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

### PARA UN AERODROMO Inglaterra contribuye con mil libras esterlinas

Hong Kong, 23.—El Gobierno británico ha destinado la suma de 100.000 libras esterlinas para contribuir a la construcción de un aerodromo en las inmediaciones de esta ciudad.—Fabra.

### SE VENDE la casa número 6 de la calle Valdés. Para tratar en Margallo, 13.

### TEMBLOR DE TIERRA Igual que el de Junio, pero sin víctimas

Jerusalén, 23.—Ayer se ha sentido un temblor de tierra, de intensidad análoga al que se registró en Junio del pasado año, que hasta ahora no ha causado víctimas.—Fabra.

### EN IBAHERNANDO Sustrajeron seis quintales de trigo y los vendieron en Trujillo

Días pasados, Antonio Martínez Ruiz, vecino de Ibañernando, denunció a la Guardia civil que le habían sido sustraídos de su casa seis quintales de trigo.

Comenzaron las pesquisas y estas dieron por resultado la detención de Juan Olmos Cortés, quien confesó ser el autor del robo, y de Juan García Cruz, cómplice del anterior y encubridor, el cual fué a Trujillo, vendiendo los granos sustraídos.

### GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

### GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

# Apuntes taurinos

## Antonio Carmona

### "El Gordito"

Desde muy pequeño, pues casi que no contaba nueve años, cuando ya demostró grandes condiciones y mucha afición a la lidia de las reses.

Sus hermanos José y Manuel, eran toreros, y esto quizás despertara en el ánimo de esta criatura la afición al toreo.

José y Gertrudis se llamaron los padres de Antonio Carmona, que vivió por primera vez la luz del día en 19 de Abril de 1838, y en la bella ciudad de Sevilla.

A la edad de 16 años, mató en Sevilla un becerro causando la admiración del numeroso público que lo presenciaba, el que aplaudió calurosamente la labor meritisima de este joven torero.

Después, pasó a tomar parte, como banderillero, en la cuadrilla de su hermano José.

De su actuación como banderillero, vamos a transcribir unos párrafos, que el prestigioso escritor Sánchez de Neira, publicó, de la biografía de este torero, en su curiosísimo y notable «Gran Diccionario tauromáquico».

Sánchez de Neira, dice así:

«Como banderillero, se presentó agregado a la cuadrilla de su hermano José, el año 1857 en la plaza de Madrid, distinguiéndose, más que por su brega, su fino modo de parear.

Al año siguiente, 1858, practicó en Sevilla públicamente la suerte por él inventada de poner banderillas al «quiebro» o cambio, que por lo sorprendente y por lo que tiene de arrojada y serena entusiasmó hasta el delirio a los que la presenciaron.

Desde entonces Carmona contó por triunfos sus presentaciones en los circos, las Empresas se le disputaron, y en aquellos primeros años ganó más dinero siendo banderillero, que los mejores espadas matando.

Porque era efectivamente asombroso ver a un hombre, en el centro del redondel, atadas las manos unas veces, otras con grillos en los pies, o dentro éstos de un pequeño aro o del hueco de un pañuelo, llamar a un toro, verle llegar, inclinarse a un lado, y sin mover nada, absolutamente nada los pies, darle salida por un lado, clavándole los palos, y quedándose de brazos cruzados, esperando tranquilo el aplauso que todo el público, sin excepción, tenía que tributarle.

Si a lo dicho se agrega ver a ese hombre sentado en una silla, o con otro hombre tendido a sus pies, esperar del mismo modo a la fierá, sin capa alguna en sus brazos, sin más que unas banderillas, muchas veces de a cuarta, el entusiasmo y la admiración tienen que subir hasta el extremo, y todo el mundo tiene que conceder al inventor grandes cualidades de torero, puesto que sin valor, serenidad y perfecto conocimiento del arte, no es posible ejecutar bien, y sin exponerse a una desgracia, suerte tan difícil y lucida».

Es brillante la descripción que hace este gran crítico de la forma de parear de «El Gordito».

No cabe más perfección en la manera que tuvo de clavar banderillas el inventor de la suerte al «quiebro».

Se hicieron muchos comentarios de esta suerte, y no sólo por buenos aficionados, si no por profesionales de gran nombradía, que dijeron no se haría muy vieja, los mismos que después, convencidos, la imitaron y llegaron a ejecutarla con gran lucimiento.

Desde entonces, a pesar de los muchos años transcurridos, viene ejecutándose con gran éxito, y aún hoy, es una de las formas de banderillar que más estima el público inteligente.

Los profesionales aquellos se equivocaron.

«El Gordito» tenía bien estudiado su invento, lo llevó a la práctica como nadie, y ahí lo dejó para que cada vez que se ejecutase, recordemos su inteligencia, su arte y su valor.

Como torero, todo se lo encontró hecho, todas las suertes fueron para él fáciles; fué un torero que manejó el capote con mucha habilidad y destreza; fué un peón de brega como pocos se han conocido.

No discutimos que algún otro profesional llegara a igualarse a Antonio Carmona pareando y en la brega con la capa, pero es casi seguro, que no hubo otro que llegara a superarle.

Tuvimos un «Frascuero», «Lagartijo», «Guerrita», Fuentes, «Joselito», Sánchez Mejías, «Patatero», «Blanquet», y otros muchos que se distinguieron notablemente por su gran manera de parear, pero es que «El Gordito» fué un banderillero extraordinario, sobresalía de los notables, era superior a todo lo que había de superior en este orden.

Así se explica, que Sánchez de Neira, dijera que «ganó más dinero siendo banderillero, que los mejores espadas matando».

Tomó la alternativa en 1862, y como matador ya fué otra cosa muy distinta, fué matador de los que figuraron en segunda fila.

Con el estoque no hizo nada, no se destacó en nada que pudiera merecer la fama que tenía de extraordinario peón de brega y banderillero.

Pocas veces, mirando a los «rubios», se fué derecho al toro para pinchar el estoque en su sitio; pero lo que no hacía con el estoque, lo suplía sobradamente con la capa y banderillas, pues de esta manera conseguía entusiasmar a los públicos, al mismo tiempo que ganaban benevolencia sus defectos como matador.

Podríamos contar muchos casos arrojadísimos y de gran lucimiento ocurridos en los asombrosos pares de banderillas puestos por Antonio Carmona «El Gordito» pero no queremos ser más extenso, pues en las banderillas de este torero hay mucha «tela buena que cortar», y sería cosa de nunca acabar.

Con lo que llevamos dicho, es más que suficiente para que el lector pueda apreciar el mérito de Carmona como banderillero.

Diremos para terminar esta biografía, que Antonio Carmona se casó en el año 1864, que ya poseía un buen capital, y que su discípulo «Lagartijo» y él, se querían grandemente.

Lozarrubia.

Cáceres, Febrero 1928.

### Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock  
Todos los días Mariscos  
Moret, 7. - Teléfono, 197  
CÁ CERES

### Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS:

José Guerra Salas, hijo de Joaquín y Agustina. Afueras de San Blas.

Vicente García Quiñones, hijo de Bernardo y Teodora. Santa Gertrudis Altas, 9.

#### MATRIMONIOS:

Ninguno.

#### DEFUNCIONES:

Antonio de la Paz Iglesia, de tres meses, eclampsia. Casa Cuna.

### UNA REUNION

## Los españoles residentes en Ultramar

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5'10 t.)—En el palacio de la Infanta Isabel, se reunió esta mañana la Junta de la Asociación de españoles residentes en Ultramar, concurriendo entre otras personalidades, los ministros de Uruguay, Chile y San Salvador y el señor Torres Quevedo.

Se dió cuenta de la obra realizada en el año anterior y se expusieron los proyectos para el actual.—Mencheta.

### CONTRA UNA PELICULA

## La protesta de unos excombatientes franceses

París, 23.—Telegrafian de Shanghai al «Petit Parisien» que con motivo de la proyección de una película, denigrante para la Legión extranjera, un grupo formado por sesenta excombatientes franceses protestó ruidosamente, originándose un tumulto que sólo pudo ser apaciguado al ser evacuado el local.—Fabra.

### Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico  
Hasta las 6 de la tarde

## Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 - CÁ CERES -  
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

### De Fomento

## Un decreto sobre los puertos de refugio

### Obras en Barcelona, Valencia y Castellón

MADRID, 24 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Fomento ha sometido a la sanción regia un decreto sobre obras en los Puertos, y disponiendo que los llamados de refugio sigan denominándose así, estableciéndose a la vez las reglas que se han de observar para la realización de obras en los mismos, tanto por cuenta de las Diputaciones provinciales y municipios, como el Estado, a cargo del capítulo 21 del artículo 1.º del presupuesto de Fomento.

Por otro real decreto, se autoriza al ministro para sacar a subasta las obras que son precisas en la construcción de tinglados y trabajos

### Anverso y reverso

## Curso de Filosofía al alcance de todos

Hace ya esto muchos años, si muchos son 32; estaba yo aprendiendo el oficio, profesión, arte o lo que buenamente sea, de tipógrafo, en la Imprenta del bondadoso Casto Pérez y Pozo, donde se editó primero «La Voz de Valdepeñas», mejor dicho: este periódico sucedió a «El Integrista», que fué el primer periódico que se editó en aquella Imprenta, situada en la para los manchegos inmortal plazuela de Balbuena, autor del más inmortal libro-poema «El Bernardo».

Discurría paseando por allí, un prestamista de pura cepa; no me acuerdo de su nombre—ni hace al caso—; además los nombres de los que martirizan a la Humanidad, conviene olvidarlos pronto, en gracia siquiera a enaltecer esta misma Humanidad, de la que somos parte integrante—no alcuota—y ocurría que este prestamista, estaba enfermo de la vista (y no era miope) y los médicos a los cuales repetidamente había consultado, todos coincidían en que, para ponerse en cura, era preciso que se quedara ciego del todo.

El, que aprovechaba el tiempo; él, madrugador por excelencia, no se resignaba a estar ciego del todo; pero sus hijos, los afectos de su alma, se encargaron de con-

vencerle de que debía que darse ciego del todo, para después recobrar del todo la vista perdida.

El buen prestamista, que era un chacal a medias, hizo caso de sus hijos, y seguramente pidió a la Fatalidad que lo dejara ciego del todo, y digo a la Fatalidad, porque es fama, y moneda corriente, de que los prestamistas no crean en Dios, y cuando paseaba por la Plazuela de Balbuena, le preguntaban sus pocos amigos y sus numerosas víctimas, por el estado de su salud.

Y el prestamista respondía a todos:

—Estoy mejor, aunque cada día, veo menos.

Y, efectivamente, el tío aquél, hasta viendo menos estaba mejor—según consejo facultativo—pero uno de sus hijos, extrañado porque siempre contestara a las preguntas, piadosas o interesadas, le dijo que por qué no le decía a todos la verdad, diciéndoles su verdadero estado.

Y el prestamista, sintiéndose padre, y como tal leal consejero le replicó:

—Mira hijo, si los que me preguntan son amigos, para que con la respuesta no padezcan, y si son enemigos, para que con ella no gocen.

El tío, pues, era de abrigo y su vida era un compendio de Filosofía.

Este es pues, el anverso de una medalla muy humana; otro día, si Dios quiere, irá el reverso, que no debemos hacer los artículos muy largos, ya que a éstos les ocurre, lo que a los manjares, que cuando son muy abundantes, en puerta está la indigestión.

Cayetano Molina.  
Miajadas 24-II-928.

Perderá usted el tiempo  
Si desde las seis de la tarde en adelante, quiere pasar un rato en  
**El Sanatorio**  
de la Travesía de San Juan  
Allí no se cabe

## Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁ CERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer  
CÁ CERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30  
» Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA  
Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁ CERES, Plaza de San Juan.  
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

## Glosas deportivas

## El desastre de los favoritos de la II División

Los equipos madrileños, los que representan a Madrid en el campeonato de España, van de mal en peor. Mal el Athletic sufriendo castigos federativos y lesionados uno de sus mejores jugadores; peor el Madrid que no encuentra acomplamiento debido para conquistar los triunfos que tan necesarios le son.

Todavía hace dos semanas cabía esperar mucho. El Madrid, sin esfuerzo alguno, aplastó a la Gimnástica de Torrelavega y el Athletic perdió frente a su homónimo bilbaino, concurriendo a esta derrota diversos factores que la justificaban tan plenamente, que esa derrota era un triunfo para el campeón del Centro.

Pero vino la segunda jornada y la catástrofe se patentizó. El Athletic, en su campo, fué derrotado y el Madrid, en Santander, quedaba aplastado por el Racing cántabro. Podía, sin embargo, pensarse que la suerte había influido no poco en estas derrotas. En la del Athletic, al menos, la suerte influyó poderosamente. Y la sorpresa ante el juego inesperado del Racing santanderino—que hizo su mejor partido—podía ser el causante por sorpresa de la derrota del Madrid.

Cabía asegurar una reacción de ambos equipos, una justificación ante los aficionados de que sus derrotas eran debidas tan sólo a la mala suerte en el encuentro entre ambos. Y en este encuentro, lo único que se patentizó, fué que las derrotas sufridas ocho días atrás no han podido ser más merecidas y, lo que es peor, que de no conseguir un mejoramiento—cosa harto difícil—lo mismo el Madrid que el Athletic sufrirán otras derrotas aún más lamentables que les coloquen en situación poco airosa ante la afición toda.

Al Madrid, para constituir el equipo que de sus componentes y del dinero gastado en él cabía esperar, le faltan tres delanteros. Casi nada. Tres delanteros valientes y efectistas que consiguieran marcar goles. Ni Del Campo, ni Uribe, ni Gual, sirven más que para estropear jugadas en la delantera madrileña. Tiene el Madrid buenos medios y buenos defensas. Pero todo su esfuerzo se pierde ante la inutilidad absoluta de Gual, Uribe y del Campo y del poco peligro que como chutadores ofrecen Félix Pérez y Muñagorri.

En la línea delantera del

Madrid, hay un gran jugador: Félix Pérez. Pero ese jugador necesita a su lado un hombre que remate acertadamente las jugadas por él iniciadas. Félix con un Errazquin al lado, es temible; mas con un Gual y un Uribe que no se deciden a rematar y que cuando lo hacen envían el balón a las nubes, es completamente inofensivo.

Al Madrid, pues, le marcarán pocos tantos; pero como en definitiva quienes ganan los partidos son los delanteros y éstos faltan en el Madrid, es muy difícil que consiga el subcampeón regional clasificarse para los semifinales del campeonato de España.

El Athletic tenía una gran línea delantera. Tenía, que ya no tiene. La lesión de Herrera y la descalificación de Cosme, han deshecho por completo la línea, quitándole el noventa por ciento de su efectividad.

Ya no es esta línea aquella que de seis veces que se acercaba a una portería marcaba tres tantos. Es una línea que se parece muchísimo a otras que tuviera el Athletic—cuando Palacios jugaba en ella—que de cincuenta veces que se acercaban a la meta contraria chutaban una o dos y no marcaban ningún tanto. Y cuando levante la descalificación a Cosme será idéntico porque será descalificado Alfonso Olaso. Y cuando éste no sea, será su hermano Luis quien no podrá jugar. Herrera, por su parte, no jugará en lo que resta de temporada.

Tiene el Athletic buenas líneas defensivas. Pero le sucede—en mayor grado—lo mismo que al Madrid: que no tiene marcadores. Y como tantos son triunfos, el Athletic, desde que le faltan Cosme y Herrera, no hace sino perder.

El porvenir se presenta de mal color para los equipos madrileños. Difícil será que consigan clasificarse. Para ello sería necesario que uno y otro consiguieran hallar chutadores. Y ni el Madrid ni el Athletic, en las actuales circunstancias, están en

condiciones de encontrar esos hombres que necesitan.

Hay otro equipo en la II División, también favorito en un principio, que atraviesa por circunstancias parecidas a la del Athletic madrileño: es el campeón de Vizcaya. Extrañará esto puesto que hasta ahora ha conseguido dos victorias y sólo ha sido derrotado una vez. Pero también el Madrid ha triunfado dos veces y ésta en pésimas condiciones.

No en tan desesperada situación, pero sí en bastante mala, está el Athletic bilbaino y no por culpa suya precisamente. En anteriores partidos fueron lesionados Carmelo y Careaga, y en el último lo ha sido gravemente Vidal. Carmelo, según parece, no podrá jugar esta temporada. Vidal, tampoco. Y Carmelo y Vidal, son dos de los puntales más importantes del campeón vizcaíno. Sin ellos, con un delantero centro fallón, el Athletic bilbaino no está en las mejores condiciones.

Y los que por causas diferentes se encuentran en insospechadas condiciones para poder aspirar a semifinales, son el Deportivo Alavés y el Racing santanderino. No eran precisamente los favoritos de la II División. Pero luego de las tres jornadas transcurridas a nadie le asombraría que se clasificasen en los primeros puestos antes de los favoritos a quienes han derrotado ya.

Si esto sucediera—cosa probable—sería éste el campeonato de España en que más sorpresas se registrasen.

Eduardo de Guzmán.

## MERCADO DE CARNES

## Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid, 24 (4'10 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas, a 3'50 pesetas kilo.

Corderos, a 3'85.

Cerdos, a 2'68.

Terneras: de Castilla, a 4'00; de la Montaña, 3'43; de Galicia, a 3'15, y vaqueras, a 3'04.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas  
**MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:  
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.  
OFICINA, 40.

— CÁ CERES —

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Medina de las Torres (Badajoz), con su hermana Carmen, el catedrático de este Instituto don Gonzalo Fructuoso Tristáncho.

—De San Sebastián, el oficial de Artillería don José Acha Asensio.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

SALIERON:

Para Madrid, don Alejandro Molano.

NATALICIO:

En Hervás ha dado a luz un robusto niño, primogénito, la esposa del alcalde y maestro nacional de Guadalupe, don Angel S. Herrero.

Enviarnos nuestra enhorabuena al joven matrimonio y sus familiares, por tan fausto acontecimiento.

## CONCESION DE PRESTAMOS

## La Junta central de Crédito Agrícola

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5 t.)—Ha celebrado sesión la Junta central de Crédito Agrícola, acordando la concesión de préstamos por valor de 35 mil pesetas, sobre trigos, aceites y vinos, de conformidad con las solicitudes presentadas.

También se acordó entregar al consorcio arrocero de Valencia medio millón de pesetas a cuenta del crédito de dos millones de pesetas concedido a dicha entidad. —Mencheta.

## El día político

(Por teléfono)

## La mañana del presidente

Madrid, 24 (5'05 t.)—A la hora de costumbre, acudió a su despacho del ministerio de la Guerra, el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, dedicándose a trabajar con sus secretarios.

Al mediodía despachó con el ministro del Trabajo señor Aunós.

Luego le visitaron el embajador de Francia, el cardenal primado doctor Segura y los generales señores Saro y Vives.

## En Gobernación

Con el señor Martínez Anido, han conferenciado esta mañana los gobernadores civiles de Zamora y León.

Más tarde, recibió varias visitas. —Mencheta.

## Vida Forense

## El día en la Audiencia

SALA DE LO

CRIMINAL

## Infracción de la ley de caza

El día 16 de Octubre de 1926, los procesados Juan Reyes Martín y Bernardo Reyes Montero, fueron sorprendidos por el guarda jurado cazando con hurón en la dehesa boyal de Calzadilla, cuya caza se halla arrendada a favor de Miguel Carlos Utrera, del que no tenían permiso; dieron muerte a cuatro conejos, que no se recuperaron; por cuyo delito, el fiscal solicita se imponga a cada uno la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Terminantemente niegan los dos procesados el hecho que se les imputa, afirmando que no estuvieron en la finca, y por consiguiente, no cazaron en ella; pero el guarda jurado y otro testigo, desmienten tales afirmaciones, asegurando que les sorprendieron cuando cazaban.

El fiscal, don Romualdo Hernández, sostiene su calificación, y la defensa, encomendada a don Felipe Carrera, pide la absolución por falta de prueba.

## Tenencia de arma de fuego sin licencia

El procesado Francisco Benito Pizarro, fué sorprendido cazando en la dehesa «Bodeguilla», término de Zorita, cazando con una escopeta para cuyo uso carecía de indispensable licencia, hecho que no niega el procesado.

El fiscal, por la reincidencia de este condenado anteriormente por el propio delito, interesa se le imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de multa, y el defensor don Fernando Vega, ante la realidad de las pruebas, se conforma con las peticiones formuladas de contrario.

El Licdo. Gregorio López.

## Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

Tremenda es la enorme rebaja de precios que, sólo por cinco días, o sea del 5 al 10 de Marzo, hace la casa de

“LA MUÑECA”. Imposible detallar precios de todos los artículos que realizo; sólo indico algunos para que se hagan idea de esta gran liquidación:

Delantales cocina, confeccionados, a 1 peseta. Calcetines, hilo superior, a 0'45. Calcetines, seda, sólo en n.º, a 1'50. Abrigo, gamuzas lisas y dibujos charleston, corte dos y medio metro, a 27'50. Lanas popelín, que su precio es cuatro pesetas, hoy a 2'50. Corte tres metros lanas cuadro fantasía, a 14. Percales, de 1'50 a 1'25. Percales, de 1'25 a 1'15. Abrigos, confeccionados para caballero, a 35. Pellizas, de 50 pesetas a 30.

No se dan géneros a vista. Las ventas son al contado. Precio fijo. Fíjese:

## ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

## UN PROYECTO DE TRABAJO

## La reeducación profesional del obrero

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5 t.)—El ministro de Trabajo, tiene último ya un estudio sobre división del territorio nacional en dos grandes zonas que dependerán de los Institutos de Madrid y Barcelona, a los efectos de la reeducación profesional del obrero.

Esta reforma se traducirá en breve en una real orden. —Mencheta.

## Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García Viván.

Guardia: Teniente, don Antonio Cuadrado Aguado.

Imaginería: Otro, don Martín González Delgado.

Vigilancia: Otro, don Carlos Adanero.

## Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Regio Ramos y Pedro Hurtado.

Imaginería: Sargento, Francisco Suárez; cabos, Germán Rodríguez y Alonso Gallego.

Vigilancia: Sargento, José Medina; cabo, Nicomedes Casares.

## LAS DELICIAS DEL BOXEO

## Mueren Blakey Curney, a consecuencia de los golpes recibidos en los últimos combates

Londres, 23.—Los boxeadores Bill Blakey y George Curney han muerto a consecuencia de los golpes recibidos en sus últimos combates, llevados con verdadera saña, uno en Southampton y otro en Glasgow. Curney se hallaba en estado comatoso desde el lunes y Blake desde el 13 del actual.—Fabra.

# Carta de Italia

## La vuelta al patrón oro

El decreto suprimiendo el curso forzoso de los billetes de la banca de Italia, acaba de ser convertido en ley, y con ella, con esa ley, Italia retorna al patrón oro. El decreto fué dado en 21 de Diciembre último, pero hasta ahora no se había convertido en ley, ni por tanto, había comenzado a dar sus frutos.

Ahora, al implantarse, han comenzado los comentarios y las discusiones. Discusiones en las que, claro está, predominan siempre las opiniones favorables al retorno al oro. Porque, aparte de su valor en sí, este retorno es el coronamiento de toda la amplia labor financiera que el Gobierno ha realizado desde que la «batalla de la lira» comenzase.

Y esa labor ha sido beneficiosa. Ciertamente que en algún momento produjo trastornos, ni leves ni pequeños. Fué cuando se quiso por todos los medios la revalorización; pero afortunadamente los gobernantes se dieron cuenta pronto de que si la revalorización no era imposible, conseguirla sería para la industria italiana un golpe mortal, y prevaleció la opinión de los que deseaban la estabilización.

Fuera de ese momento crítico que no, por durar poco causó daños pequeños, la política financiera del gobierno ha sido acogida por el público con interés y con simpatía, puesto que en todo momento la ha acompañado el éxito, ese éxito que ningún partidario duda le acompañará también ahora al suprimir el curso forzoso de los billetes de banco.

En el Senado se han pronunciado varios discursos acerca de las ventajas e inconvenientes de la implantación del patrón oro. Han vencido, naturalmente, los partidarios del patrón oro. Y lo han conseguido por dos razones. Porque tenían razón, la primera. Y, porque esta era la opinión del gobierno, la segunda.

Son dos razones terminantes. Tienen fuerza decisiva. Separadas, el triunfo con toda seguridad hubiera sido de la última; pero juntas, su éxito tiene que ser como ha sido en esta discusión senatorial, terminante.

El más importante de los discursos pronunciados, ha sido el del ministro de Hacienda, conde Volpi. Es el conde Volpi, uno de los hombres más expertos en la materia de Italia. Y además, un hombre que habla muy bien y que, cuando lo hace, dice cosas interesantes. Con estos datos, no extrañará a

nadie que el discurso haya sido reproducido por todos los periódicos italianos y no pocos del extranjero, comentándolo éstos de acuerdo con sus idearios; pero que los italianos no han querido, por juzgarlo imposible, discutir.

Ha hecho el conde Volpi en su discurso historia de toda la actividad fascista tendiente a la consecución del saneamiento financiero actual. Cuando el fascismo se hizo cargo del poder, la situación económica del Estado no era envidiable. Y se caminaba derecho a un desastre.

En su discurso, el ministro de Hacienda relató cómo se dió la «batalla de la lira» y las consecuencias de esa batalla: supresión de la especulación, subida formidable de la lira, y, por último, crisis de la industria italiana. «Esa crisis de la industria italiana hizonos ver la necesidad de estabilizar. Y la estabilización de nuestra moneda a la tasa de 90 liras por libra esterlina hecha en Mayo de 1927, favoreció un retorno rápido a la normalidad de los precios y de la industria».

Con la actuación económica del gobierno se han conseguido, según el conde Volpi, diversas cosas necesarias a Italia: desaparición del déficit, plena autonomía del Banco de Italia, mejoramiento de la situación interna y externa, confianza general en la lira, etc. Son las razones expuestas suficientes para convencer a cualquiera de la labor realizada en el terreno económico por el gobierno y de lo provechosa de esta labor.

El establecimiento del patrón oro era necesario para completar la obra de saneamiento financiero. Ese establecimiento es el último síntoma de la vuelta a la normalidad completamente conseguida. La lira está estabilizada, las finanzas saneadas y el país en excelente situación. Aquí pudiera pues, terminar la obra del gobierno en el terreno económico.

Pero no terminará. Hay que realizar la labor pro-

puesta en toda su intensidad. Todavía queda algo por hacer. Y Volpi lo resume en estas palabras: «Es necesario enriquecer y parcelar la tierra para conseguir el máximo de su capacidad productiva y a fin de que las nuevas generaciones italianas—más numerosas que la actual—puedan trabajar y vivir».

Eso es, según Volpi, lo que el gobierno se apresta a realizar. Y si Mussolini se lo propone firmemente como parece desprenderse de las palabras de Volpi, no sería extraño que lo consiguiera ni tampoco asombraría a nadie el que pronto, como y con el mismo éxito que los anteriores, emprendiera el gobierno italiano una nueva «batalla» económica para conseguir enriquecer y parcelar el suelo italiano.

Una «batalla» que, si tiene un éxito parecido a los anteriores, sería un complemento magnífico a la labor del fascismo, en el terreno financiero. Yo no soy fascista ni siquiera italiano; pero lo mismo que reconozco los defectos que los fascios puedan tener, reconozco que en el terreno económico la obra de Mussolini ha sido hasta ahora beneficiosa para Italia, de tal manera beneficiosa, que en pocos años ha conseguido cosas que los más optimistas no creían posibles ver realizadas en los años que de vida les quedasen.

A veces, para conseguir triunfos parciales en «batallas» económicas, ha sido menester recurrir a procedimientos de cierta violencia. Pero, como el fin ha sido siempre beneficio, y cuando el fin lo es y se consigue, la multitud suele parar poco su atención en los medios por que ha sido conseguido.

A. Echenique.

## Javier

FOTÓGRAFO  
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados  
ARTICULOS KODAK  
Trabajos para aficionados  
- - ALFONSO XIII, 12. - -

## Venta de fincas

1. La participación proindivisa de 1.089 fanegas de las 1.100 que mide la finca COLLADO, sita en término de Cáceres, que linda: Norte, término de Sierra de Fuentes; Sur, Remoludas; Mediodía, Colladillo; y Poniente, Alberquilla.

2. El arbolado de encina de la finca MATILLA VIEJA, sita en término de Trujillo, de cabida 500 fanegas, que linda: Sur, Matilla Almendros; Poniente, Río Tamuja; Norte, Matilla Almendros; y Mediodía, término Plasenzuela. Y una participación proindivisa en el suelo de la misma dehesa, de 205 fanegas de las 500 que tiene de cabida.

Se admiten ofertas escritas hasta el día 31 de Marzo próximo en casa de la propietaria, excelentísima señora condesa de Revilla-Gigedo, calle Sacramento, número 1, Madrid; y en la administración de Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde se facilitarán cuantos informes se soliciten.

Terminado el plazo, la señora vendedora se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más ventajosa, o rechazarlas todas.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

## DESDE HERVÁS CARNAVALES

Pasaron muy animados, con gran concurrencia de máscaras en las calles los tres días, algunas con muy buen gusto, como la partida de los niños del aro... ¡todos muy creditos y... serios...! y el enchisterado perturbador de las parejas de mocetas; la comparsa aragonesa de Lolo y... el animalito de la albarda... Los hay ¡visigodos...! Buenos bailes en el Obrero y públicos... pero en la Amistad no puede haberlos, porque las niñas no van...; para ellas empieza la Santa Cuaresma el sábado, vispera de las Carnestolendas... ¡velay...!

En la Escuela dominical, antigua y dignísima institución pedagógica-social, que funciona en esta villa desde años hace, para bien de las jóvenes que deseen instruirse, celebró las fiestas alborotadoras de estos días con funciones teatrales representadas por jóvenes y niñas, dirigidas con buena dosis de paciencia y arte por el joven

esta villa y coadjutor de la parroquia de San Juan Bautista, don Benito Herrero, que lleva la dirección de la escuela y se desvive por su mejoramiento, poniendo todas sus actividades al servicio de esta buena causa de la instrucción y educación de la mujer hervásense, procurando a la vez distracciones culturales que más regocijen el ánimo y distraen a las muchachas, que las marrachadas carnavalescas que se presencian en las calles pueblerinas, siempre atentatorias al buen gusto cuando no también a la pureza de costumbres de las gentes bien educadas.

En estas funcioncitas de dramas, comedias y juguetes cómicos, combináronse las entradas con unas rifas que hacían más atracción sobre el público, que llenó los tres días la espaciosa sala de actos, premiando con aplausos nutridos a todas las intérpretes de las bien elegidas obras.

Esta es labor que honra a quienes la ejecutan y a sus directores, que por amor al prójimo laboran todos los domingos por la formación de la mente y el corazón de las jóvenes, que mañana serán las madres de los habitantes de éste Hervás de nuestros amores.—El Corresponsal.

Hervás, 23-II-1928.

## José Candela Magro

### CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,  
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

## Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10, CÁCERES

### UN ANIVERSARIO

## Se conmemora solemnemente la creación del ejército rojo

Moscú, 23.—El Xº aniversario de la creación del ejército rojo ha sido celebrado solemnemente en todo el territorio de la Unión.

Con este motivo se han dirigido felicitaciones y se han concedido privilegios a la tropa, especialmente a los fundadores del ejército rojo y a sus actuales miembros, a quienes se conceden pensiones, exoneración del pago de impuestos y educación gratuita de sus hijos por cuenta del Estado.—Fabra.

## MALPARTIDA DE CÁCERES

## Uno que robó aprovechando el lunes de Carnaval

La Guardia civil del puesto de Malpartida de Cáceres ha detenido a Juan García Navas, de 29 años, natural de Malagón, empleado en la Compañía de Teléfonos, autor de la sustracción de 250 pesetas del cajón de una cómoda a Mercedes María Sánchez, en cuyo domicilio penetró el lunes de Carnaval, aprovechando la ausencia de la dueña.

## Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO  
CASAR DE CÁCERES

## TALLER DE COSTRUCCIÓN

## Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

## LAS ELECCIONES DEL JAPON

## Conservadores y liberales se llevan la mayoría

Tokio, 23.—Los resultados de las elecciones legislativas del domingo son los siguientes: conservadores, 214; liberales, 210; independientes, 14; partido proletario, 8; partido de los comerciantes, 4 y reformistas 4.

Faltan solamente doce resultados.—Fabra.

## LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CÁCERES A

	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejoncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

### HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.  
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

## GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

## CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Ome-

ga, Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

## Charlas festivas

## No confundamos

—Adios, Fulánez, ¿qué tal estás? Parece que te has dedicado a corredor de vinágres, a juzgar por la cara que tienes.

—Hola, Mengánez. En lo que respecta a la salud, estoy perfectamente, y este gesto agrio que tengo, no es más que un pequeño disgusto de índole particular.

—¡Carape! Me estás metiendo en cuidado. ¿Te has casado? ¿Te piensas dedicar a humorista? ¿Has asistido a alguna conferencia sobre la reforma del Bachillerato?...

—No, hombre, no. Nada de eso, afortunadamente por ahora estoy a salvo de todas esas desgracias.

—Pues hijo, habla pronto, porque metienes más intriguado que un folletín.

—Voy a satisfacer al momento tu curiosidad. Tú sabes que yo siempre he sido aficionado al fútbol.

—Sí, sé que tienes ese mal gusto.

—Como quieras. Pues verás: hace un par de días he visto una fotografía, en un periódico, en la que aparece la Guardia civil de a pie y de a caballo, en un campo de fútbol, imponiendo orden y un leterrito arriba (la fotografía ¡eh!) con estas o parecidas frases: «Como en los toros». ¿Qué te parece?

—Horrible, hombre, horrible.

—Te advierto, que no estoy para chufas, así que haz el favor de no canearme.

—Canearme yo, con 22 años, ¡vamos, quita! Bueno, de manera que comparando con los toros.

—Sí hombre, comparando con los toros, como si todos los públicos fueran iguales; como si todos tuviesen la misma energía para defender sus derechos. Casi nadie somos nosotros en ese aspecto; cuando tenemos que protestar de algo que no nos parece bien, protestamos en forma y sin temor a nadie ni a nada.

—De manera, que atí te indigna que vuestra hombrada del domingo no merezca más que ese comentario.

—No solamente me indigna, sino que me saca de mis casillas. No hay derecho a confundir así a las personas.

—Verdaderamente tienes más razón que Cristóbal Colón al hablar de un mundo desconocido. ¿De cuándo acá se vá a comparar una cosa con la otra? ¿Cuándo el público de toros, se ha permitido el lujo de tener para su uso particular, un batallón de guardia civil de a caballo y otro de a pie? Vamos, hombre, eso no se le ocurre más que a esos

Sénecas que escriben en los periódicos.

—Te ruego encarecidamente que no te pitorrees.

—Si no me pitorreo, todo lo contrario, te estoy hablando más serio que una conferencia panamericana. Estoy como tú indignado, pero indignado por todo lo contrario.

De manera que vosotros os llamáis público selecto; que presumís de elegantes y civilizados, sois los que promovéis esos espectáculos vergonzosos. Los que no contentos con arrojar proyectiles a la pista, os arrojáis vosotros, sirviéndoos unos a otros de pelota, o sea, que la emprendéis a coces, quizás influenciados por el ambiente.

Y todavía, os molesta porque os comparan con los toros.

Pues en este caso, los únicos que se pueden molestar son los aficionados a esa fiesta, pues aun siendo un público—según vosotros—menos culto y selecto, todavía no ha dado un espectáculo tan bochornoso como el vuestro del domingo, así que «velay» lo que son las cosas.

—No se puede tratar contigo, por lo visto eres aficionado a los toros.

—Naturalmente que lo soy. No necesito ser aficionado a cosas extranjeras y por añadidura, bajas.

—¿Bajas? Está bien, hombre. Que te frían una postal. Y hasta otro rato.

—Adiós, y no se te olvide que los piés son la parte del cuerpo que está más alejada de la inteligencia.

FELIX LEON.

## L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

## LA MARINA INGLESA

## Construcción de ocho contratorpederos

Londres, 23.—El Almirantazgo da cuenta de haberse firmado los contratos para la construcción en los astilleros nacionales de ocho contratorpederos.—Fabra.

## MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

## Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR.

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9.

Hijos de Clemente Sánchez  
BANQUEROS  
CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12  
Toda clase de operaciones bancarias

RESULTADO DEFINITIVO MUTUALIDAD ESCOLAR  
Las elecciones legislativas dan Un premio de la Comisión nacional la victoria a los conservadores (Por telégrafo)

Tokio, 23.—Los resultados, casi completos, de las elecciones legislativas, dan la victoria a los conservadores, por 5 o 7 puestos sobre los liberales. Los independientes ganaron 15 puestos y 8 el partido proletario.

Conservadores y liberales dependen, pues, del voto de los pequeños grupos.—Fabra.

## Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort

VIAJEROS - ESTABLES

—PRECIOS MÓDICOS—

Ezponda, 14.—2.º derecha

CÁCERES

## EL RECORD DE VELOCIDAD

## Patina y cae al mar a una velocidad de 225 millas por hora

Dayton Beach, 23.—Durante la tentativa que hizo ayer el corredor automovilista Lockhart para establecer un nuevo «record» de velocidad, Lockhart escapó milagrosamente de la muerte.

Su coche dió un peligrosísimo salto, patinó y fué a parar al mar. En el momento del accidente, Lockhart marchaba a una velocidad de 225 millas a la hora, teniendo la suerte de sufrir solamente una conmoción.—Fabra.

## EN MÉJICO

## Una manifestación contra los Estados Unidos

Londres, 23.—Telegrafían de Nueva York al «Times» dando cuenta de haber desfilado durante la noche última por las principales calles de Méjico una gran ma-

nifestación contra los Estados Unidos.

Los manifestantes, en número de un millar, recorrieron las calles e invadieron tumultuosamente restaurantes y hoteles, dando vivas al general Sandino y mueras a los norteamericanos.

El mismo despacho dice que han sido deportados a los Estados Unidos tres sacerdotes católicos y que monseñor Armora, detenido en casa de un amigo suyo, correrá igual suerte.—Fabra.

DE LITERATURA  
Bécquer y el Carnaval y la Cuaresma del año 1866

En el número 8 del año X del periódico semanal «El Museo Universal», correspondiente al día 25 de Febrero de 1866, Gustavo Adolfo Bécquer, redactor jefe de dicha publicación, habla de Febrero y del Carnaval y de la Cuaresma en un artículo que sólo por título lleva «Revista de la Semana» y podría también titularse «Febrerillo, el loco».

Goza fama de loco, Febrero, dice Bécquer, y es la suya fama merecidísima: extravagante mes. Si los demás constan invariablemente, siempre de los mismos 30 o 31 días, Febrerillo consta de 28, para ser mudable en todo; en los años bisestos alarga su vida un día y vive durante 29.

El cielo, en Febrero, se asemeja al foro de un teatro en la representación de una comedia de magia, en que todo se vuelve quitar y poner decoraciones; tan pronto está nuboso y obscuro como azul y claro.

El termómetro, durante su reinado breve, no descansa un momento; tan lógicamente puede uno morir en este mes de un tabardillo como de una pulmonía; con el mismo derecho puede uno quejarse de irritaciones nerviosas, producidas por la sequedad del aire, como de reuma a causa de las humedades y de las nieblas; el templado soplo de sus brisas hace que el almendro abra sus blancas y tempranas flores; el frío de sus cierzos hiela los brotes de otras plantas; a una mañana nebulosa sigue un día radiante; a un crepúsculo suave, largo, primaveral, una noche cruda, como la más rigurosa de Navidad.

Febrero, con sus cortos días, reúne los más alegres y los más tristes de los doce meses; en él se dan la mano el Carnaval beodo y la cuaresma escuálida, y como las personas gustan dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, las mismas damas se ven en la precisión de excederse en el co-

mer y en el beber y ayunar; de bailar unas habaneras y oír un sermón; de comprarse unas caretas y unas disciplinas.

Bécquer, que lloraba cuando veía pegar a los animales; que jamás presenciara pudo una corrida de toros, y la vez única que fué al corso taurino regresó a su casa antes de que la corrida empezara, para no ver en la plaza la horrible muerte de los caballos, que entusiasmaba a los espectadores, tan crueles como ingratos; que se recrearían viendo morir a los caballos que tantos servicios a los hombres prestan, tampoco asistió al Real ni a Capellanes en las noches de Carnaval del año 1866; en los bailes no podía solazarse su espíritu, que se deleitó yendo las noches aquellas a oír tocar el violín a un pobre músico ciego que vivía en la calle de Hortalezas.

José IBARROLA.

## Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS  
ALFONSO XIII, N.º 27.-CÁCERES

## UNA EXPLICACION

## El viaje a Londres del gobernador del Banco de Francia

París, 23.—El «Journal» dice que el principal objeto del viaje a Londres del señor Moreau, gobernador del Banco de Francia, está relacionado por el acuerdo adoptado por el Consejo administrativo de dicho establecimiento de crédito para la conversión en oro de sus disponibilidades en divisas de cambio alto, depositadas en Bancos extranjeros, repatriando así la mayor cantidad posible de aquel metal.—Fabra.

## NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

## FUÉ EN AVIÓN

## El señor Martínez Anido pasó los Carnavales en Niza

(POR TELÉFONO)

Madrid, 24 (4'35 t.).—La semana de Carnaval la ha pasado el ministro de Gobernación, señor Martínez Anido, en Niza.

El viaje lo efectuó en avión desde Madrid, deteniéndose una hora en Barcelona y llegando a Niza a las once de la noche.

El regreso lo efectuará en tren hasta Barcelona y en aeroplano desde la ciudad condal a la Corte.—Mencheta.

Las encuestas de ahora

**¿Debe abolirse el descanso dominical para las tabernas?**

**Opiniones de los taberneros**

**Gorgonio Cansado**

Treinta y seis años día por día, despachando detrás del mostrador con el jarro en la mano, y esta va a ser la primera vez que voy a decir esta boca es mía.

Estamos hartos los taberneros de leer en los papeles predicaciones contra el abuso del alcohol, y a veces, suscritas por quiénes más frecuentan nuestros establecimientos.

Pero en fin, allá ellos, que su cuenta les tendrá.

Lo que no parece ya justo es presentar a la taberna como un antro demoleedor de las buenas costumbres sociales, olvidando el papel que desempeñó en la conquista de las más preciadas libertades públicas, como centro obligado casi siempre de los ciudadanos que comulgaban en las mismas ideas y fuente de inspiración para las más elocuentes arengas en pró de los principios políticos y ciudadanos.

Y no se diga que la taberna, como instrumento político, fué sectaria, puesto que lo mismo incubaba electores republicanos, que liberales o conservadores.

¡Se ganaron pocas elecciones por ella!

Ahora andan a vueltas con la Constitución y las Cortes, llorando como Boabdiles muy chicos, aquellos que no supieron defender como hombres, ni lo uno ni lo otro.

¿Han caído en la cuenta de que la taberna, mientras no se invente otra cosa, es el mejor aliciente de determinadas propagandas?

Que eduquen a la juventud en la cultura física, haciéndola a la vez abstemia

para que se desarrollen como «peponas» y ya verán cuándo vuelven a ser concejales y diputados los que legislaron el descanso dominical para las tabernas, nada más.

¡Que los domingos se beba y en gordo!

Ahora, que no es peleón.

**Cornelio Quemado**

¿Que si se debe abolir el descanso dominical para las tabernas?

Antes sería preciso tener la seguridad de que con el cierre se ha conseguido que nadie beba.

Aquí, en mi pueblo, el alcalde lleva esto del cierre de las tabernas a punta de lanza, y como los buenos bebedores lo saben, el sábado es el día de más faena para mí, disponiendo del domingo para observar a mis anchas los efectos de la venta del día anterior.

Con el cierre de las tabernas los domingos, lo único que se ha conseguido es que se consuma más cerveza.

¡Quién sabe si en los Consejos de administración de las grandes fábricas «Mahou» y «El Águila» no hubo sociólogos y legisladores!

EN LA CIUDAD CONDAL

**Reunión del Comité de las exposiciones de Sevilla y Barcelona**

(Por teléfono)

Madrid, 24 (4:10 t.)—El próximo día 1.º de Marzo, celebrará sesión en la Ciudad Condal el Comité de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, bajo la presidencia del ministro del Trabajo señor Aunós.—Mencheta.

Encuesta política

**Opiniones sobre el futuro régimen de España**

(POR TELEFONO)

**Dice Francos Rodríguez**

Madrid, 24 (3:15 t.)—El ilustre presidente de la Asociación de la Prensa y ex-ministro señor Francos Rodríguez, opinando sobre cómo debiera ser el futuro régimen político de España, hace historia de los sucesos ocurridos en nuestra nación desde la proclamación de la revolución de 1868 hasta nuestros días, y dice que transformando nuestras condiciones ciudadanas y pensando sólo en España y para España, se conseguirá para nuestra patria un porvenir fuerte y sano.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

**Si quieres triunfar...**

Cinco minutos diarios bien aprovechados pueden hacer un hombre. Y pueden, también, conducirle al triunfo. Esos minutos de descanso que a diario desperdician innumerables personas pueden ser para tí, si los sabes aprovechar, la clave del éxito.

Todo el mundo, por muy ocupado que se encuentre, tiene a diario más de cinco, más de diez minutos en los que no hace nada y en los que, con raras excepciones, se aburre lamentablemente.

—  
 Todos venimos a la vida con una tarea que realizar, con algo grande que hacer. La mayoría, sin embargo, no realiza esa labor para la que nace destinada, porque aun sabiendo que debiera hacerla y ambicionando darla cima, se cree sin fuerzas ni méritos suficientes para conseguirlo. Y esa falta de confianza en sus propios méritos agarrota sus músculos y su cerebro, de tal manera, que en muy raras ocasiones cumplen con lo que están llamados a cumplir.

**GOBIERNO CIVIL**

**Despacho**

El gobernador civil despachó con el secretario, señor Sánchez Claramonte y con el de Abastos, señor Claver.

**Conferencia**

Conferenció extensamente con el señor García Crespo, el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la Comandancia de Cáceres, señor Mitjares.

**Una Circular**

Por Circular que se insertará en el «Boletín Oficial» de la provincia, se recuerda a los alcaldes que aún no han cumplimentado el servicio, la urgencia de que remitan a este Gobierno la Estadística de los sordomudos de sus respectivas localidades, según ordenó el Ministerio de la Gobernación.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

**FIESTA DIPLOMÁTICA En la Embajada de Cuba**

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5:50 t.)—En la Embajada de Cuba se ha celebrado una brillante recepción con motivo de la fiesta nacional de aquella república.

Hicieron los honores el embajador señor García Kholy, su esposa y el alto personal de la Embajada.

En uno de los salones se hallaban expuestos los trofeos de guerra cubana devueltos por el Gobierno español.

Asistió a la fiesta, con las autoridades madrileñas y representaciones diplomáticas, la colonia cubana.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.—Mencheta.

Lea V. **NUEVO DTA**

VIAJE REGIO

**Málaga tributa un brillante y entusiasta recibimiento a la reina Victoria Eugenia**

MADRID, 24 (5 t.)

(POR TELEFONO)

**El tren especial**

Anoche salió para Málaga, con objeto de visitar a su madre la princesa Beatriz, la reina doña Victoria Eugenia, acompañada de las infantas e infante don Jaime.

El viaje lo efectuaron las augustas personas hasta Córdoba en el expreso de Sevilla.

En Córdoba se formó el tren especial que había de conducirlos a Málaga.

Acompañaron a la soberana desde Córdoba, el gobernador civil de Málaga y el director general de Ferrocarriles.

**La llegada**

A la hora anunciada llegó a Málaga el tren especial que conducía a la reina Victoria Eugenia y sus hijos.

La estación se encontraba abarrotada de público, que vitoreó a los augustos viajeros desde que el tren entró en agujas.

Al descender la reina del coche que ocupaba, fué cumplimentada por el alcalde de la ciudad, el príncipe Jorge de Inglaterra y el almirante de la escuadra inglesa que se encuentra surta en el puerto.

El alcalde ofreció a la reina un espléndido ramo de flores y otros a las infantas.

Doña Victoria revistió la compañía del regimiento de Alava que rindió honores.

**Con la princesa Beatriz**

Desde la estación, la reina y sus hijos se trasladaron en un automóvil de la Casa Real, al Hotel Príncipe de Asturias, donde fué recibida la soberana por el consejo de administración que la entregó un monumental ramo de flores.

En todo el trayecto la reina e infantas no cesaron de recibir muestras de cariño de la multitud que presenciaba el paso de la comitiva. La reina Victoria pasó a las

habitaciones de su madre la princesa Beatriz, a la que abrazó.

Ambas damas desayunaron en la intimidad.

**Una audiencia**

A las doce de la mañana la reina recibió en audiencia al almirante de la escuadra inglesa surta en el puerto.

Al salir el almirante manifestó que la reina había aceptado un baile organizado en su honor y que se celebrará a bordo del buque almirante y al cual concurrirá la aristocracia malagueña.

La reina obsequiará el domingo con otro baile en el Hotel, a los marinos ingleses y a los aristócratas de la ciudad.

El alcalde y el gobernador civil de la ciudad han comunicado a Palacio la llegada de la soberana y el entusiasta recibimiento que el pueblo la ha tributado.

En la ciudad reina extraordinaria animación.—Mencheta.

DE REGRESO A GINEBRA

**Los delegados del Consejo financiero de la Sociedad de Naciones**

Lisboa, 22.—Han marchado de esta capital con dirección a Oporto, desde donde continuarán su viaje de regreso a Ginebra, los delegados del Consejo financiero de la Sociedad de Naciones que llegaron el día 13 del corriente a Lisboa para estudiar la concesión de un empréstito a Portugal.—Fabra.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que : : quiera, leyendo : :

**NUEVO DTA**

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -**

**Almacenes TERIO**

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras : : y niños : :

Pijamas de Franca para : : caballero : :

Impermeables

CAMISetas Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

**Sanatorio Médico-Quirúrgico**

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

**Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez**

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO